
ATA DA 046ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo – Berlanda - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Fachini 

- Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

               

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Demonstrou 

otimismo em relação ao andamento das obras de 

remoção das passarelas da Ponte Colombo Machado 

Salles, em Florianópolis, destacando avanços 

considerados importantes no cronograma dos 

serviços. Informou que a nova adutora da CASAN já 

foi interligada e se encontra em fase final de 

pré-operação, condição que permitirá a retomada 

concomitante dos trabalhos na passarela norte, sem 

a necessidade de aguardar integralmente a retirada 

da tubulação antiga. 

Relatou que realizou análise técnica dos 

contratos relacionados à remoção das estruturas, 



apontando divergências nos quantitativos de peças 

removidas entre o contrato firmado em 2014 e os 

mais recentes. Segundo explicou, os dados 

analisados indicariam um excedente de 193 peças 

pagas em relação ao total originalmente existente 

na passarela sul, o que poderia representar custo 

adicional aproximado de R$ 345 mil aos cofres 

públicos. 

Ressaltou que o papel do Parlamento inclui 

acompanhar e fiscalizar a correta aplicação dos 

recursos públicos, motivo pelo qual informou que 

encaminhará o caso à Controladoria-Geral do Estado 

de Santa Catarina para avaliação preventiva e 

orientativa acerca das inconsistências 

identificadas. 

Por fim, afirmou que o objetivo de sua 

manifestação é contribuir para a transparência, a 

segurança e a conclusão definitiva das obras, 

conforme esperado pela sociedade catarinense. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Elogiou o 

vereador Cristiano pela indicação da lei, aprovada 

na Casa, que torna obrigatória a denúncia de 

suspeita de maus-tratos por estabelecimentos 

veterinários de Santa Catarina. Celebra as 

articulações desta Casa junto ao Governador 

Jorginho Mello, que tem atendido os pleitos para o 

litoral norte catarinense. Registrou o início da 

pavimentação da ligação entre Itapema e Camboriú, 

a estrada que passa pelo Morro do Encano, no 

limite entre os municípios, uma promessa cumprida. 

Falou da entrega da Licença Ambiental de 

Instalação (LAI), para viabilizar o alargamento da 

Meia Praia, em Itapema.  

Comentou outras conquistas, como as três novas 

UPAs que estão prontas, atendendo a população da 

região; o Hospital de Itapema, que está com a sua 

maternidade aberta. Finalizou afirmando que foram 

várias conquistas com benefícios à população. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 



 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Esclareceu 

informações relacionadas ao seu futuro político e 

rebateu rumores que circulam no Estado acerca de 

sua atuação nas próximas eleições. Afirmou que são 

falsas as informações de que não seria pré-

candidato a deputado federal, classificando tais 

versões como tentativas de confundir a população e 

enfraquecer seu projeto político. 

Destacou que, desde sua eleição em 2022, 

mantém definido como planejamento estratégico 

disputar uma vaga na Câmara dos Deputados em 2026, 

reafirmando publicamente sua pré-candidatura a 

deputado federal. Sustentou que notícias em 

sentido contrário são “mentiras e falácias” 

disseminadas por pessoas que definiu como 

“confusas e mal-intencionadas”. 

Também direcionou críticas a indivíduos que se 

apresentam como “líderes da direita” em Santa 

Catarina e, segundo declarou, propagam 

desinformação sobre seu projeto eleitoral. 

Acrescentou que mantém uma rede de aliados 

distribuída nos 295 municípios catarinenses para 

acompanhar e monitorar o cenário político 

estadual. 

Por fim, ressaltou que seu pronunciamento teve 

como objetivo esclarecer oficialmente sua posição 

política e dissipar dúvidas sobre sua participação 

no próximo pleito eleitoral. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0019/2026. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0007/2025, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, que altera o art. 150 da Constituição 

do Estado de Santa Catarina, para atualizar e 

ampliar os princípios e diretrizes da política 

estadual de proteção e defesa do consumidor. 

Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela admissibilidade.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0786/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública o Grupo Escoteiro Pirabeiraba, de 

Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0896/2025, de autoria do Deputado Jerry 

Comper, que altera o Anexo I da Lei nº 16.720, de 

2015, que consolida as Leis que dispõem sobre 

denominação de bens públicos no âmbito do Estado 



Santa Catarina, para denominar de "Ginásio 

Poliesportivo Professor Cornélio Bazzani", 

localizado no Município de Rodeio. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0040/2026, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública o 

Clube Esportivo Sab Vôlei Santa Catarina, de 

Itajaí, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0041/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

o Instituto Bike Ação e Cultura, de Joinville 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, a Indicação n. 0334/2026, de 

autoria do Deputado Alex Brasil. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

Neste momento, a Presidência passa ao ato de 

posse do senhor Rodrigo Fachini. 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº 017-DL, de 2026 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 

inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONCEDE licença à Senhora Deputada Paulinha, 

pelo período de 120 (cento e vinte) dias, a contar 

de 6 de maio do corrente ano, sem renumeração, 

para tratar de interesse particular.  

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 4 de 

maio de 2026. 

(Continua lendo.) 

Por meio dos  

“ATOS DA PRESIDÊNCIA N.º 003, 004, 005 e 006-

DL, de 2026 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o art. 45, § 

1º, da Constituição do Estado e com o disposto no 

art. 57 do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONVOCA o 1º, 2º e 3º Suplentes, 

respectivamente, para ocuparem cadeira neste 

Poder, durante o afastamento do titular e por 

declínio de todos, convoca o cidadão Rodrigo João 

Fachini, 4º Suplente do PODEMOS, para ocupar 

cadeira de Deputado neste Poder, a partir do dia 6 

de maio do corrente ano, por declínio dos 1º, 2º e 

3º Suplentes. 

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 5 de 

maio de 2025.” 

Comparece à tribuna o sr. Rodrigo João Fachini 

e presta o seguinte juramento:  

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 



(Palmas) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Convida o 

sr. Deputado Rodrigo João Fachini, já empossado, 

para a assinatura do Termo de Posse e, na 

sequência, fazer uso da palavra.  

DEPUTADO RODRIGO JOÃO FACHINI (Orador) – 

Saudou o Presidente Julio Garcia, a todas as 

senhoras Deputadas, os senhores Deputados, os 

servidores da Casa, a todos os catarinenses, os 

amigos e as amigas presentes. 

 Agradeceu especialmente à Deputada Paulinha, 

cujo afastamento temporário permitiu sua posse, e 

considerou o gesto um ato de generosidade e de 

grandeza política. Também, prestou homenagens à 

sua família, a seu pai que foi vereador em 

Joinville; aos seus irmãos que já partiram e à 

memória de sua mãe. 

Mencionou que chega com o coração cheio de 

gratidão, de lembranças e também de 

responsabilidade. Falou que assumir a cadeira na 

Assembleia Legislativa é muito mais do que ocupar 

um espaço, é receber uma missão, é lembrar-se de 

cada conversa, de cada apoio, de cada ensinamento 

e de cada mão estendida ao longo da caminhada.  

Ressaltou que sua atuação política é pautada 

nas dificuldades do dia a dia da população, como 

infraestrutura, mobilidade, segurança e 

planejamento municipal, refletindo sua experiência 

como vereador e ex-presidente da Câmara de 

Joinville. Defendeu a valorização das forças de 

segurança e o fortalecimento da assistência social 

como um direito constitucional, focando no 

acolhimento de pessoas em situação de 

vulnerabilidade, idosos e mulheres vítimas de 

violência. 

 Reafirmou seu compromisso com Santa Catarina, 

com a região Norte, e enfatizou a importância de 

fazer da política um instrumento de bem-estar 

social, baseando seu mandato na escuta, no 

aprendizado e no trabalho árduo.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência agradeceu a presença de todos, saudou 

de modo especial o Senador Dário Berger, o ex-

Deputado Mauro Mariani, o prefeito Clenilton e, em 



nome deles, todas as autoridades que compareceram, 

bem como os amigos. Fez uma saudação toda especial 

à família do Deputado - pai, esposa e filhos -, 

que vive, certamente, um momento de alegria ao vê-

lo na condição de Deputado estadual.  

 Deu as boas-vindas ao Deputado Rodrigo 

Fachini, em nome da Assembleia Legislativa, 

desejando que sua passagem pela Casa seja profícua 

e que possa, com sua inteligência, sua capacidade 

e seu espírito público, contribuir para o 

engrandecimento do Parlamento catarinense.   

A seguir, concedeu a palavra, pela ordem, aos 

seguintes Deputados: Mauro De Nadal, Matheus 

Cadorin, Neodi Saretta, Fernando Krelling, Camilo 

Martins, Maurício Peixer, Mário Motta, Pepê 

Collaço e Paulinha, todos homenagearam e 

ressaltaram a experiência do Deputado Rodrigo 

Fachini, e afirmaram que a Assembleia Legislativa 

ganha um parlamentar de grande sapiência. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


